

一花一世界

现代快报B1317号小记者、田家炳高级中学高三(5)班 张清子
■指导老师:夏维克

我听说过这样一个故事,奥利韦拉是一位先天性关节挛缩症患者,他天生头部后仰朝下,但他通过顽强的努力和乐观的心态,成为了一名公众演说家。他曾说:“我看东西是颠倒的,但我的世界并不是那样。”乐观之人所看到的世界是美丽的,佛经中的“一花一世界”所表达的便是这个道理。无论人生道路上遇到怎样的困难,保持“一花一世界”的心态都是必要的。

生命不息,苦难不止。既然人生充满苦难的事实无法改变,那么,我们能改变的,就是面对困难的心态。正因为有“一花一世界”的心态,才有贝多芬在双耳失聪时指尖下所击出的那一首首悲壮的交响乐,才有海伦·凯勒身为残疾所写出的那一页页

震撼人心的文章。他们不惧苦难的打击,在他们心中,波澜可成清流,狂飙自成和风,那一粒沙、一朵花便在他们的生活里成峰成岭,筑就他们乐观世界的王国,理想中的乌托邦。让他们领略到生命的真谛。

而过着平淡生活的我们是否能悟出“一花一世界”的真谛呢?我们曾渴望命运的波澜,到最后才发现,人生最曼妙的风景,竟是内心的淡定和从容。”杨绛先生曾这么说过。她名满天下,却人淡如菊,有着大笔财产却淡泊名利,大多用于慈善,该到颐养天年之时却笔耕不辍,温暖地回忆着“我们仨”。

心之花开放的地方,世界就会缤纷多彩,生命就会欣欣向荣。

读书是快乐的开始

现代快报B1315号小记者、三牌楼小学五(1)班 王凌翰
■指导老师:李海宁

我家有四个书柜,里面放满了大大小小、五颜六色的书,这些书从我幼儿园开始就一直陪伴着我,它们让我学到了知识,让我开阔了视野,也让我明白了许多道理。

读书让我增长了知识。《蓝色的海豚岛》让我学到了许多在野外生活的常识;《少儿百科常识》让我知道了许多关于地球和宇宙的知识。这些知识让我对外面的世界充满了好奇。读书让我明白了很多道理。《伊索寓言》是

我最喜欢的一本书,书中每一个小故事都告诉我们一个道理,让我学会了要谦虚、要努力、要诚实、要善良。《查理九世》中的小男墨多多教会了我们在面对困难的时候要勇敢机智,要持之以恒。这些在书中学到的道理让我在生活和学习中更加知道自己该怎么做,也让我更加有勇气面对各种各样的困难。

古人说:“读万卷书,行万里路。”我要说:“读书是快乐的开始!”

对折对折再对折

现代快报B1234号小记者、北京东路小学四(1)班 潘逸澜
■指导老师:刘老师

今天,我要和大家一起做做一个实验:一张纸能不能折到九次呢?

我们举手投票,认为可以折到的人有二分之一,而认为不可以的只有4人,还有一些人就像墙头草一样,左右摇摆,犹豫不决,我就是墙头草里的一员噢!我们班现在还在议论纷纷呢!有的人一口咬定可以折到九次,有的人却认为不可以折到。哎,还是等实验结果出来了,眼见为实吧!

我们的第一位“实验员”毛天琦信心满满地上台开始了实验,老师给了她一张A4大小的稿纸,她先开始长边的对折,前面四次都十分轻松,可到了第五次,折起来就有些费劲了,第五次折完,长边根本就没有地方再折了,于是,她换了一个战略,把稿纸竖了起来,继续折,等折到

第七次的时候她再也折不下去了。下一位实验员马天斌,老师给了他一张大的报纸,前五次的时候都十分轻松,第六次,他稍稍用了点力气,到了第七次的时候,他开始竖着折了,第八次的时候,他便有点儿筋疲力尽了,到第九次了,可是他根本就折不动了,于是,有的同学建议他用脚踩,于是,他把报纸放到了地上,刚要踩,纸就弹开了。

难道这跟纸的厚度有关?于是,钱嘉恒上场了。老师把一张面纸分成了三层,取出其中一层给了他,一开始,他折得十分轻松,可是后来,到了第八次,激动人心的时刻到了,所有人的目光都聚到了钱嘉恒的手上,只听:“啊,太硬了,不行!”于是,又没有成功。

所以,以后做任何事情都不能轻易下结论,要自己动手去做实验。

爱吹陶笛的女孩

现代快报B1184号小记者、北京东路小学四(5)班 黄智祺
■指导老师:支名璇

我有许多爱好,弹钢琴、艺术体操、花样溜冰等等。但其中,我最喜欢的莫过于陶笛了。

我有许多陶笛,有四孔陶笛、六孔陶笛、十二孔陶笛,还有高音笛、低音笛。我爱护它们,时常拿出来吹,吹完后小心翼翼地擦拭,再放回袋子收好。

我的陶笛老师说过,吹陶笛时,气要均匀,不能轻也不能重。要带有感情去吹奏,才能吹得好,手指要按好孔,不能漏气。然后我便吹起来。我按老师说的,吹陶笛时我非常认真,手指像十个起舞的小精灵,上下移动,活

动自如。我的身体随着音乐轻轻摇摆,美妙的音乐飘过人们的耳旁,让人们身临其境。当我吹奏《故乡的原风景》时,一股思念家乡的情感从我的陶笛中奔涌出来,让人心忧忧伤;当我吹奏《放学回家的路上》时,一种发自内心的欢快流淌出来;当我吹奏《天空之城》时,曲调伤感,感觉到花的忧伤,草的流泪,树叶的落寞,缓缓讲述着一个悲伤离别的故事。

我爱吹陶笛,也会更加努力地学习吹奏陶笛,吹出更多更动听的音乐。

枫叶

现代快报B1319号小记者
汉江路小学六(2)班 费阳

炎热的夏天悄悄地走了,秋姑娘身着五颜六色的盛装降临大地。她带来了凉爽的秋风、碧蓝的天空、清爽的秋雨……最重要的是她带来了美丽的秋叶。秋叶的颜色各不相同,有火红热烈的枫叶,有墨绿苍劲的松叶,有金黄温暖的梧桐叶……我最喜欢枫叶,它就像可爱的秋日精灵!

到了秋天,别的树叶纷纷凋落,枫叶却变得璀璨夺目起来。先是斑斓的黄绿相间,慢慢地镀上了金黄的主色调。一场秋霜过后,金黄色慢慢褪去,一点一点火红色晕染上来,远远看去枫树像是染了满头红发的姑娘,跳着热情奔放的舞蹈。走近了看,手掌心般大小的叶子大部分都呈五角状,还有一些三个角的,四个角的,甚至六个角的,一片片叶子像一只只红彤彤的小手,微风吹过,红红的小手挥舞起来,有的俏皮地离开枝头,你看,它一会在墙上印个小手印,一会在窗上印个小手印。

我最喜欢栖霞山的枫叶,爬上山顶,驻足远望,一片火海,仿佛释放出生命的最后力量。经霜后的秋叶是大自然神奇的馈赠,展现的是成熟之美,是生命之美,我想这才是最成熟的生活态度吧!

珍惜

力学小学六(9)班 高宇洋
■指导老师:严伯春

大家对“昙花一现”这个词应该并不陌生。是的,昙花很美,但只绽放于深夜的那一个小时,甚至是十几分钟,便凋零了,便沉醉了……世间有许多易逝的事物,无论是美还是丑,我们都应对它们按下快门,要知道,经过时光的流逝,它们便再也回不来了。

你们有注意过水滴滴入水洼的那一瞬间吗?当两者交融的那一刻,会有无数涟漪荡漾开去,还会溅上来一小滴水珠。圈圈波纹,层层叠叠,使得溅起的水珠更加晶莹剔透,像蓝宝石一般。可是只一刹那,它的生命也画上了一个华丽的句号,也许,水还在滴着,但已绝不是原来那个它。许多人爱在流星雨下许愿,我没试过,如果真的灵验,我更希望能让这星星定格,一遍遍重复播放那光芒划过幽暗广阔天空的景象。流星用它那小小的身躯,划破了夜晚的黑暗,点燃自己的身躯,为失落的人们点起希望。可惜,流星终究还是会落下,日夜终究会继续轮回,这一景象,当然应该珍惜,在心里,让它陪着我入梦。

世界很大、很大,但没有什么可以阻止时过境迁,更没有什么能让时光倒流,回到从前。要说永垂不朽,那是神话,但正因为这样,我们才更应该珍惜,珍惜每一个见过的美,一旦逝去,便无法重来。珍惜清晨,珍惜现在,才能拥有充实的生活,憧憬着的未来。

“雏鹰”送温暖

——走进社会儿童福利院有感

现代快报B1316号小记者、芳草园小学四(6)班 李典蓉
■指导老师:卢淑燕

瞧,小“雏鹰”开始行动了!寒假里的第一个周三,我们芳草园四(6)班彩虹雏鹰假日小队一行十人前往社会儿童福利院,为那里的小朋友送去生活、学习用品和年货。一路上刺骨的寒风“呼呼”地吹着,冻得我们伸不出手来,可是一想到可以给福利院的孩子送去阳光般的温暖,我们就一点儿也不觉得冷了。

来到福利院,这里的工作人员热情地接待了我们,我们跟随工作人员来到他们生活的“家”,看到许多孩子都平躺在软地垫上,有的不会走路,有的不会说话。当工作人员告诉我们,这里的孩子都是被他们父母抛弃的之后,我的心情变得很沉重。他们生来就要遭受病痛的折磨,这已经非常让人心痛了,没想到还被自己的爸爸妈妈无情地抛弃,这更加让人怜惜。希望在福利院的生活,他们能在工作人员的照料下,感受到妈妈般的温暖。就在我想着这些的时候,突然有一个温情的画面吸引了我的目光,只见一名“妈妈”先用

一个U型枕托起一个孩子的头,然后端来热气腾腾的菜饭,用汤勺舀起一勺菜饭,放到嘴边轻轻地吹了又吹,再小心翼翼地喂进孩子的口中,孩子吃得津津有味……这位“妈妈”只是一名普通的护工,但在这些孩子心中,她就是母亲!在这个福利院里,还有许多这样一幕幕感人的画面,将从沉重的气氛中解脱出来,是啊,有了这些护工的悉心照料,孩子们一定可以幸福地生活。

我们都迫不及待地将自己带来的生活、学习用品和年货交到这些孩子们的手上。虽然那天阴雨绵绵,可是看到他们幸福的笑容,我们突然觉得阳光都照进了自己的心田。

临走时,社会福利院还送给我们小队一面锦旗,“赠人玫瑰,手有余香”,能为福利院的小朋友做些力所能及的事,我们每个队员心里都甜滋滋的。希望有更多的爱心人士加入,让这些孩子能够和我们一样茁壮成长,感受到幸福和温暖。

武夷山游记

现代快报B934号小记者、南外仙林分校三(9)班 陆苑青

过年期间,我们一家决定去武夷山游玩,武夷山是世界著名的文化与自然双重遗产,我早就心驰神往了。

大年初一的早上,我们先来到九曲溪乘坐竹筏漂流,这里的风景简直美极了!湛蓝的天空像一块晶莹剔透的宝石;清澈见底的九曲溪,蜿蜒曲折,像给层层叠叠的山峦穿上了一条翠绿的百褶裙;两岸群山环抱,连绵起伏,有的像少女,有的像骏马,有的像茶壶……真是千奇百怪、惟妙惟肖。刀劈斧凿的悬崖上,嵌着古人留下的悬棺,让人惊叹不已。岸滩上布满了大大小小的鹅卵石,几只白鹭正悠闲地捕

着水里的小鱼。我想这里大概就是书里提到的神仙住的地方——人间仙境吧。领略完秀美的溪流,我们开始攀登壮丽的天游峰。上山的台阶十分陡峭,我手脚并用,好不容易爬上了山顶。远远眺望,对面的大山露着赤褐色的山体,茂密翠绿的树木像给大山围上了一条厚厚的绿巾,山底的九曲溪缓缓地流动,一只只排着队的竹筏,首尾相连,像一条长龙。爸爸指着远处的景色对我说:“无限风光在险峰!”

武夷山之旅,让我心旷神怡,大开眼界。不由感叹祖国的山河真是美不胜收,有机会我还想再来一游。

桂花树

游府西街小学六(7)班 田欣童
■指导老师:李华

桂花树大家一定很熟悉,我们学校里面就有几棵,在桂花飘香的季节,远远地就能闻到沁人心脾的香气。

跟随着那股甜甜的香气望去,只能看到一片深深浅浅的绿色——十月份的桂花树叶有的是深绿色,有的是淡黄色,还有的是黄绿色。只有走近了才能看到嫩黄色的小花躲藏在叶子下面。一根枝杈上只有两三片叶子,但却有很多的小黄花,这些小黄花聚集在一起,成为一个个花团,但由于实在太小,几乎都被叶子遮盖起来。可就是这些小小的花朵,却产生了如此浓烈的香气!

捡一朵桂花来细细观看,它还没有小指的指甲盖一半大呢,但是却玲珑精致,像我们常见的花一样,一朵桂花有四个花瓣,也有花蕊,只不过比平常见到的花要小好

多,看上去像是一朵迷你版的黄色百合。桂花的果实跟桂花差不多大小,是黑色的,隐藏在树叶下,因此很少有人注意到它。相比起桂花的香气,别的花可真是差远了,那香气,一丝丝、一缕缕地飘来,那幽幽的桂香像个调皮可爱的小姑娘,总是在不经意间,迈着轻轻脚步,悄悄地钻进人们的心中。

桂花树的作用可不小呢,它的果实可以暖胃,平肝,散寒;它的根可以祛风湿;它的花作用就更大了,既可以药用,又可以做成美食和饮品,比如:桂花糕、桂花糖、桂花茶、桂花酒……这些食物吃起来都有浓浓的桂花香,吃着吃着就陶醉在桂花树下了。正所谓“桂子月中落,天香云外飘。”桂花的香味,真是令人沉醉。

